

建筑大师杨廷宝故居变饭店？

河南南阳市文旅局：属实，短期难改变

网民10月24日在人民网向河南省南阳市委书记留言称，位于南阳市宛城区解放路南150号的杨家大院，是“近现代中国建筑第一人”、中国20世纪建筑巨匠、中科院院士、著名建筑大师杨廷宝先生的故居，是河南省文物保护单位。杨廷宝先生在国际建筑学界享有很高声誉，是中国建筑教育的一代宗师，弟子门生有7人当选院士。甚至南京市东南大学旁边的“杨廷宝故居”等都很好地保护利用起来了，但是目前南阳市杨廷宝故居被改造成为名为“杨家大院”的饭店，这让人有点羞愧。文保单位改做饭店是不合适的，油烟环境本身对文物是一种损害，厨房用火也对文物保护造成很大威胁，同时这很可能会让外人觉得我们南阳不重视、不尊重文化和历史。建议政府出面让饭店撤出故居，将故居恢复原貌，建成开放式的保护展示场所，携手串联南京市杨廷宝故居，供世人前来参观拜访。

河南省南阳市文化广电和旅游局11月1日回复称，你反映的情况属实，建议很好。位于宛城区解放路南150号的杨家大院，是南阳籍著名建筑大师杨廷宝先生的故居，河南省文物保护单位。杨家大院古建筑群属于国有资产，由市住建局下属单位南阳市公房管理处负责管理，其部分建筑用于饭店经营使用，确实不符合文物建筑利用原则。这种现象是历史原因造成的，短时间内还难以改变。南阳市和宛城区文物部门将加强对杨家大院的监督管理，指导产权所有人和使用人履行好文物安全责任，确保文物安全。同时，根据文物保护法规和《南阳历史文化名城保护规划》相关要求，积极推动杨家大院古建筑群的合理利用工作。

据河南省政府网站介绍，杨廷宝(1901~1982)，字仁辉，现代建筑学家、建筑师和建筑教育家，河南南阳人。

1915年，杨廷宝考入北京清华留美预备学校，1921年留学美国宾夕法尼亚大学建筑系。



据人民网“领导留言板”11月1日消息，针对网民反映“河南省级文物保护单位、著名建筑大师杨廷宝故居被改做饭店”的留言，河南南阳市文化广电和旅游局当日回复称，情况属实，杨廷宝先生故居部分建筑用于饭店经营使用，确实不符合文物建筑利用原则，这种现象是历史原因造成的，短时间内还难以改变。

他在求学期间，多次获得全美建筑系学生设计竞赛的优胜奖。1926年赴欧洲考察建筑，1927年回国加入天津基泰工程公司。他曾在较短的时间内，为东北边防长官张学良设计出营建公寓的方案，打破了外国设计师垄断中国建筑设计的局面。从20世纪20年代后期起，设计有南京的中央医院、中央体育场、中央研究院地质研

究所和北京的交通银行、清华大学图书馆扩建工程、京奉铁路沈阳总站等。1932年，他受聘于北平市文物管理委员会，主持古建筑的修缮工作。由他主持的天坛祈年殿等古建筑修缮工程及清华大学等高等学府的建筑整体规划和设计，都达到了很高的水平。

杨廷宝历任南京大学工学院建筑系主任，

南京工学院建筑系主任、副院长、建筑研究所所长，江苏省副省长、江苏省政协名誉主席等职。1953年起当选为中国建筑学会第一、二、三、四届理事会副理事长，第五届理事长。1955年当选为中国科学院技术科学部学部委员。杨廷宝在国际建筑学界享有很高威望，1957年和1961年两次当选为国际建筑师协会副主席。他还是中华人民共和国第一至第五届全国人大代表。他从事建筑设计50多年，主持和参加设计过众多的建筑物。20世纪50年代初期设计的北京和平宾馆对中国现代建筑设计颇有影响，此项设计曾受到周恩来总理和中外人士的赞扬；他参加过北京的人民大会堂、人民英雄纪念碑、北京火车站、北京图书馆、毛主席纪念堂等建筑工程方案设计，主持和参加过南京长江大桥桥头堡、江苏省体育馆、雨花台烈士陵园、南京机场候机楼等重大工程的规划和设计。他一生中主持参加、指导设计的建筑工程达100余个，在中国近现代建筑史上负有盛名。他在建筑设计中十分重视中国国情，注重整体环境，吸取并运用中西建筑传统经验和手法，并在长期创作实践中对现代中国建筑风格进行了不懈的探索。

杨廷宝不仅是中外闻名的建筑学家，还是杰出的建筑教育家。从1940年他任建筑系教授到1982年的40多年中，他勤勤恳恳，教书育人，桃李满天下，许多学生已成为中国建筑事业的领导人和著名学者、教授。他还曾17次率领中国代表团或代表中国出席国际学术会议，进行科学考察和友好访问。杨廷宝主编的《综合医院建筑设计》、创作的《杨廷宝水彩画选》《杨廷宝素描选集》《杨廷宝建筑设计作品集》均已出版。他还撰写了有关中国的城市规划、风景环境规划设计和古建筑保护等方面论文。

图文据澎湃新闻

“高校监考老师偷卖学生平板”？查清了 校外监考人员贪小便宜被逮正着

10月31日上午，“湖南长沙一名高校监考老师疑偷卖学生平板电脑被发现”一事，在社交平台上热传。

当日下午，长沙市委网信办辟谣称此事与湖南长沙无关。当晚，位于湖北武汉的华中师范大学发布消息称，据调查，10月29日晚，该校一学生在自习室遗失平板电脑一台，被一女性（经查，非该校教职工）拾获并准备据为己有，后被定位找回。11月1日，记者了解到，通报中的女性系华中师范大学请来的校外监考人员。

10月31日，上游新闻刊发的《高校监考老师数码城偷卖学生的平板电脑？目击者：不是卖，是想换壳》报道显示，在华中师范大学附近的一数码城内，一名白衣年轻女子在质问一名红衣中年女子：“我的壳子呢？”拿回平板电脑和外壳后，白衣女子继续说：“幸好我看到这个花了。”“她是我们学校的监考老师。”红衣女子回应：“我是在桌子下面捡到的。”白衣女子继续说：“拍下来，拍下来，我要告诉华师，搞邪了啊。”红衣女子见状，匆匆离去。

平台多个社交账号转发上述视频时称，此事发生在湖南长沙。10月31日，长沙市委网信办相关负责人告诉上游新闻记者，这是一名长沙人在互联网上发的视频，“不加核实，说发生在长沙，是谣言。”

拍摄者阎先生是位于武汉的华中师范大学附近某数码城的商户。他介绍，10月30日傍晚6时30分许，视频中的红衣女子找到他柜台旁的商户，要给一台苹果iPad换壳。正准备换壳时，白衣女子找来，于是出现视频中的一幕。阎



被指偷卖学生平板电脑的女子。

先生说：“我拍下来，然后发到同行微信群中，被长沙同行转了，就传成发生在长沙。那个红衣服女子不是来卖平板，而是来换壳。听说那个平板电脑不是红衣女子的，估计想占小便宜，这不对。”

11月1日上午，上游新闻记者多次询问华中师范大学党委宣传部工作人员，通报中的女性究竟是谁？与校方有何关系？对方回复，还在调查。

上游新闻记者了解到，10月29日，视频中的白衣女子在华中师范大学8号教学楼上自

习，将苹果iPad遗忘在教室。10月30日，该教室要举行教师资格考试。视频中的红衣女子清理考场时，发现苹果iPad，未上交考务办公室。监考后，她拿着苹果iPad前往数码城换壳。

记者获悉，10月30日的考试，主办方是华中师范大学教师教育学院。经该校教职工推荐，请了一些非本校教职工监考。视频中的红衣女子，是华中师范大学附近一单位退休职工。

“她很后悔。校方让她随时配合警方调查。”知情人士说。

图文据上游新闻

偷价值百万茅台去千里外销赃未下高速就被抓

记者11月1日从浙江台州警方获悉，近日台州临海市公安局刑侦大队联合巡特警大队，在临海一高速收费站设卡拦截抓获3名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人，在后备厢查获被盗的8箱茅台酒，涉案金额近百万元。目前3人已被移交广东警方。

“我看他们运的都是高档酒，以为是‘富二代’，没想到是小偷。”看到3位几小时前还风头十足的“大顾客”，现在却被警方抓了，3人所约的网约车司机张师傅有些意外。

家住广东东莞的周先生喜欢收藏名酒。10月26日起床后，发现家中地下室珍藏已久的多箱茅台酒不翼而飞，价值近百万。警方调取监控发现，事发当天凌晨3点58分，3名男子从周先生家一楼厕所未上锁的窗户翻进室内，盗走8箱茅台，后上了一辆小轿车。该车连夜上高速离开广东，极有可能在临海下高速。

临海警方接到协查请求后，发现可疑车辆是一辆网约车，通过订单信息，查清了嫌疑人唐某、黄某、董某的身份，并在高速出口收费站设卡，将三人抓获、追回被盗茅台。

据调查，3名嫌疑人是朋友，董某和黄某是临海人，唐某是广东人，三人均无固定工作，近日因手头拮据想一起去广东偷窃，看到周先生家房子建得不错，就趁夜入室行窃。得手后，三人立即离开广东，想回上千公里外的台州销赃，没想到还没下高速就被警方抓获。

据澎湃新闻